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Magyarország ünnepe

Szent István napján elsõ királyunk életmûve, a magyar állam alapítása elõtt tisztelgünk, mely a hagyomány szerint
az új kenyér ünnepe is. A nemzeti színû szalaggal átkötött, friss búzából sütött cipó pedig egyszerre jelképezi az
életet és a hazát, melyek a nyíregyházi rendezvényeken is összekapcsolódtak augusztus 20-án: a kulturális központ-
ban, a skanzenben és a Kossuth téren is, ahol a jubileumi fesztivált rendezõ Nyírség néptáncosai mutatták a Napló
olvasóinak a fontos szimbólumot.

Új területek a buszközlekedésben, garantált csatlakozások a Kodálynál

Néptáncfesztivál

Nagyszabású gálamûsorral zárult a X. Nyírség
Nemzetközi Néptáncfesztivál augusztus 20-án. Az
elmúlt napokban több programmal is készült a Nyír-
ség Táncegyüttes, igazi kulturális kavalkádot vará-
zsolva a belvárosba.

2025. szeptember 1-jétõl változik Nyíregyháza helyi
autóbusz vonalhálózata és menetrendje. Új területeken
indul el az autóbusz-közlekedés, javulnak az átszállási
lehetõségek, a beérkezett észrevételek és utasforgalmi
adatok alapján pedig kismértékben változik egyes vona-
lak menetrendje – tájékoztatta szerkesztõségünket a
Mobilissimus Kft.

Szeptember 1-jétõl minden este 20 óra után, illetve
hétvégi napokon reggel 7 órától tervezett átszállási rend-
szer valósul meg a Kodály Zoltán Általános Iskolánál,
ahol az autóbuszok menetrend szerint 3-4 percet vára-
koznak, hogy bármely járatról a többire át lehessen száll-
ni. Kisebb késés esetén az autóbuszok a csatlakozásra
várakoznak. A Kodály iskolától a város legtöbb területé-
re közvetlenül el lehet jutni, és a megállók kialakítása,
valamint a két, egymással szemben lévõ megállóhely
közötti gyalogosátkelõ lehetõvé teszi a biztonságos
átgyaloglást és átszállást a várakozási idõ alatt. A csatla-
kozási rendszerben érintett járatok esetén, hétvégén nap-
közben Örökösföld és a Kodály iskola között 15 percen-
ként, esténként pedig 20-30 percenként indulnak az au-
tóbuszok.

Borbánya, Kacagó utca
Szeptember 1-jétõl megindul az autóbusz-közlekedés

a Kacagó utcában. Új megállópár létesül a Szõlõ utcá-
nál, valamint a Csárda utca keresztezõdése elõtt autó-
busz-fordulót alakítanak ki. (A Csárda utca teljes hosszán
való autóbusz-közlekedés a közút kialakítása miatt nem
lehetséges.) Az új vonalszakaszt a 2-es, 22-es, 22A és 25-
ös vonalak érintik. A Kacagó utcából az elsõ autóbusz
munkanapokon 5:17-kor, hétvégén 8:14-kor, az utolsó
autóbusz naponta 20:12-kor indul.

Kertváros, Alkotás utca
A tanévkezdettõl a kertvárosi Alkotás utcában is meg-

indul az autóbusz-közlekedés. Autóbusz-forduló épül a
Levél utcánál, valamint új megállóhelyek létesülnek az
Alkotás utca északi oldalán az Árboc és a Játék utcánál,
a déli oldalán pedig a Pihenõ és a Játék utcánál. Az új
vonalszakaszt a 17Y-t felváltó új, 17B, valamint a 27-es
vonalak érintik. Az Alkotás utcából az elsõ autóbusz 5:12-
kor, az utolsó autóbusz 20:29-kor indul mindennap. (Rész-
letes változások: nyiregyhaza.hu)

Retró járatokkal a VIDOR-on
Nyíregyháza retró járatai 2025 nyarán is népszerûek

voltak. Nyíregyháza eredeti, csuklós Ikarus 280-as retró
autóbusza – a szokásos vasárnapi indulásai mellett – az
egész nyáron bevezetett tematikus programsorozat része-
ként augusztus 30-án a bokortanyák térségében a 3-as,
30-as, H31 és H32 vonalakon közlekedik. A fehér színû
szóló Ikarus 263-as autóbusz a VIDOR Fesztivál idején a
8-as és 900-as vonalakon fog közlekedni a délutáni és
esti órákban, normál díjszabással, ám az alacsonypadlós
szolgáltatás ezeken nem biztosított.

A néptáncfesztivál mindennap várta valamilyen kü-
lönleges produkcióval a nyíregyháziakat, többek kö-
zött a Kossuth tér közepén szerveztek táncházat, ahol
az arra sétálókat is bevonták a programokba. A fesz-
tivál augusztus 20-án este zárult, a nemzeti ünnepen
a MazsiMó GipsyMó világzenei koncertje várta az
érdeklõdõket, majd a Világok zenéje és a Nyíregy-
háza Visszavár címû produkció. A Nyírség Nemzet-
közi Néptáncfesztiválon idén összesen tíz együttes
vett részt, amelyek közül hat magyar, mindannyian
Nyíregyházát képviselve. Városunk három nagy tánc-
együttese – az Igrice, a Szabolcs és a Nyírség – lé-
pett fel, ráadásul a Szabolcs Táncegyüttesnek már egy,

a Nyírség Táncegyüttesnek pedig két utánpótlás-cso-
portja is színpadra állhatott. A külföldi fellépõk kö-
zül kettõ Európából, kettõ pedig a távoli nagyvilág-
ból érkezett. Északot Lengyelország, a balkáni térsé-
get pedig Bosznia-Hercegovina képviselte, akik most
elõször vettek részt a fesztiválon. Az egzotikus színt
India és Kenya biztosította, India már korábban is nagy
sikert aratott nálunk, míg Kenya most elõször mutat-
kozott be Nyíregyházán.
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Elhunyt Szakály György táncmûvész

Debrecen–Nyíregyháza gyorsforgalmi
kapcsolat

Az Európai Bizottság jóváhagyta a nyír-
egyházi beruházás állami támogatását

Új lendületet kap a Debrecen–Nyíregy-
háza gyorsforgalmi kapcsolat tervezése –
írja a magyarepitok.hu. Az ÉKM öt pályá-
zót hívott meg ajánlattételre a 4-es fõút Deb-
recen és Nyíregyháza közötti, 2x2 sávosra
bõvítendõ szakasz terveinek elkészítésére.
Az útvonal a két város gazdasági övezetei
között biztosít majd biztonságos és nagy ka-
pacitású közúti összeköttetést.

Mint ismert, Lázár János január végi nyír-
egyházi látogatásán jelentette be, hogy 
megrendelik a 4-es fõút négysávosításának
terveit a Debrecen és Nyíregyháza közti
szakaszra.  A  dehir.hu  információi szerint
eredményes volt az  Építési és Közlekedési
Minisztérium  feltételes tervezési közbe-
szerzési eljárásának részvételi szakasza. A
felhívásra öt cég jelentkezett, melyeket a
minisztérium felkért ajánlattételre.

35 kilométeren
Amint az korábban megjelent, a nyertes

cégnek az engedélyezési és kiviteli terve-
ket kell majd elkészítenie egy mintegy 35
km hosszú egybefüggõ – ebbõl 10 km meg-
lévõ, 25 km új nyomvonalon vezetett – 2x2
sávos közúti kapcsolat létrehozásához. A
fejlesztéssel érintett szakasz a 354. sz. fõút
– távlati Debrecen keleti elkerülõ szakasz

csomópontjától a 4. sz. fõút – M3 autópá-
lya csomópontjáig tart tervezetten 6 db
különszintû csomóponttal és a hozzá kap-
csolódó alcsomópontokkal, továbbá 3 db
kétsávos körforgalommal, 19 db mûtárggyal
a 2x2 sávos külterületi elsõrendû fõút para-
métereinek megfelelõen, valamennyi érin-
tett közmû kiváltásával és a szükséges en-
gedélyek megszerzésével. A 4-es fõút négy-
sávosítását Debrecen és Nyíregyháza kö-
zött a kormány nemzetgazdasági szempont-
ból kiemelt beruházássá nyilvánította.

Megújuló vasúti kapcsolat
Lázár János miniszter januárban azt is

bejelentette, hogy elkészültek a Debrecen
és Nyíregyháza közti vasútvonal felújítá-
sának tervei, várhatóan hamarosan kiírják
a kivitelezésrõl szóló közbeszerzést.

Az Európai Bizottság az uniós állami
támogatási szabályok alapján jóváhagyta
a 264 millió euró összegû magyar támo-
gatási intézkedést a Sunwoda Automotive
Energy Technology Kft. nyíregyházi beru-
házásához – közölte az MTI tudósítása
szerint a brüsszeli testület.

A támogatás vissza nem térítendõ kész-
pénztámogatás és adókedvezmény formá-
jában valósul meg. A vállalat 1,43 milli-
árd euró értékben épít zöldmezõs elekt-
romos jármû-akkumulátorgyárat, amely
több mint 2500 közvetlen és további mint-
egy 470 közvetett munkahelyet teremt a
térségben. Az üzemben lítiumion-akku-
mulátorcellákat gyártanak majd. A bizott-
ság megállapította, hogy a támogatás hoz-
zájárul a régió gazdasági fejlõdéséhez, a
foglalkoztatás növekedéséhez és a ver-
senyképesség erõsítéséhez. A támogatás
megfelel az arányosság elvének, nem lépi
túl a beruházási költség azon százalékos
arányát, amit a magyar regionális támo-
gatási térkép engedélyez, és korlátozott
hatással bír az uniós versenyre és keres-
kedelemre – olvasható a testület sajtóköz-
leményében.

Ipari parki fejlesztések
Mint ismert: a Nyíregyházi Ipari Park

infrastrukturális fejlesztésének elsõ üteme
a gyakorlatban nemrégiben zárult le. Kö-
zel 640 hektáron korszerû ipari környezet
jön létre, amely jelentõs lehetõségeket nyit
meg a hazai és nemzetközi befektetõk szá-
mára. Az országos szinten is kiemelkedõ,
a kormányzat által összességében 220
milliárd forinttal támogatott fejlesztési cso-
mag második fázisa is elindítás elõtt áll,
és ezzel párhuzamosan érkeznek a mun-
kahelyteremtõ világcégek is Nyíregyhá-
zára. Ennek részeként a kínai Sunwoda az
elektromosautó-iparhoz kötõdõ fejlesztést
kíván megvalósítani.

Hosszan tartó, súlyos betegség után,
életének 70. évében elhunyt Szakály
György Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas
táncmûvész, érdemes és kiváló mûvész,
a Magyar Állami Operaház mestermû-
vésze és örökös tagja, balettigazgató,
a Halhatatlanok Társulatának örökös
tagja, a Magyar Táncmûvészeti Egye-
tem korábbi rektora. A magyar kultu-
rális élet meghatározó alakját a Magyar
Táncmûvészeti Egyetem saját halottjá-
nak tekinti – az alábbi nekrológ részlet
az egyetem emlékezõ soraiból.

Szakály György 1955.
december 15-én született
Nyíregyházán.  Az  Állami
Balettintézet elvégzése után
ösztöndíjat nyert a világ-
szerte elismert leningrádi
Vaganova Balettakadémiára.
1977-tõl a budapesti Állami
Operaház kartáncosa, 1981-
tõl szólistája, 1982-tõl ma-
gántáncosa volt. 1983-ban
az évad legjobb táncosa
lett, 1985-tõl a dortmundi,
1988-tól a bonni Opera  ven-
dégszólistája, illetve elsõ szólistája volt.
Pályafutása során vendégszerepelt egye-
bek között Sydneyben, Berlinben, a New
York-i Metropolitan Operában, Washing-
tonban, Franciaországban is.

Szakály Györgyöt aktív táncosként a
közönség többek között láthatta a nagy
klasszikus balettek hercegeként, emel-
lett a hazai koreográfusok mûveiben is
rendre feltûnt, valamint a musical mû-
fajában is kipróbálta magát, koreográ-
fusként is számtalan elõadás fûzõdik a

nevéhez. Balettmesteri diplomát szer-
zett az akkor még Magyar Táncmûvé-
szeti Fõiskolán és elvégezte a Színház-
és Filmmûvészeti Egyetem koreográfus
szakát is. 1991-ben a budapesti Opera-
ház balettegyüttesének mûvészeti ve-
zetõjévé, majd balettigazgatóvá nevez-
ték ki és három évig vezette az együt-
test.

2003-tól elõször klasszikus balettet
oktatott a Magyar Táncmûvészeti Egye-
temen, majd több megbízatást követõ-
en 2011-ben elvállalta a rektori felké-

rést. A Magyar Táncmûvé-
szeti Fõiskola egyetemmé
válása – amely meg is va-
lósult 2018-ban – nagymér-
tékben az õ munkájának
köszönhetõ. Aktívan részt
vett a szakmai közéletben.
2008-tól a Magyar Hivatá-
sos Tánc- és Balettegyüt-
tesek Egyesületének alelnö-
ke, 2012–2014 között az öt
mûvészeti felsõoktatási in-
tézmény közös egyesületé-
nek, a Mûvészeti Egyete-
mek Rektori Székének

(MERSZ) soros elnöki tisztét is betöltöt-
te. Mûvészi munkája elismeréseként a
fent felsoroltakon kívül 2009-ben a Ma-
gyar Köztársasági Érdemrend lovagke-
resztjével tüntették ki és 2014-ben ve-
hette át a Magyar Érdemrend középke-
resztje kitüntetést. Szakály György tá-
vozása hatalmas veszteség a magyar
kulturális  élet számára. Pályatársai, kol-
légái, tanítványai és barátai számára
meghatározó személyiség, MESTER
volt.
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Kitüntetések és kenyérszentelés az önkormányzati
Szent István-napi ünnepségen

Telepóczkiné Farkas Márta nyugalmazott építészmér-
nök, az Idõsügyi Tanács titkára lett Nyíregyháza új dísz-
polgára. Az önkormányzat Szent István-napi ünnepségén
hárman vehették át az Inczédy György Életmû-díjat a
Váci Mihály Kulturális Központban: Szabó Dénesné, Ker-
tész András és Bosnyák István. Az államalapító tisztele-
tére szervezett rendezvényen a polgármesteri beszédet
kenyérszentelést követte, a programok a Kossuth téren
folytatódtak augusztus 20-án.

A hagyományoknak megfelelõen ünnepélyes zászló-
behozatallal kezdõdött a Szent István-napi ünnepség. A
Magyar Honvédség vitéz Vattay Antal Területvédelmi
Ezred katonáinak szolgálata után a polgármester mon-
dott ünnepi beszédet.

„Együtt bármire képesek vagyunk”

A nap jelentõségének méltatása mellett felhívta a fi-
gyelmet, hogy mi, nyíregyháziak tudjuk, mit jelent kö-
zösségként együtt dolgozni. Ez a város – a mi városunk –
az elmúlt években is tanúbizonyságot tett arról, hogy
egységben az erõ, hogy közös céljaink mentén képesek
vagyunk fejlõdni, új utakat nyitni, megújulni. Legyen szó
oktatásról, infrastruktúráról, bõvülõ közösségi terekrõl, új
munkahelyekrõl, kultúráról, vagy zöldterületekrõl – Nyír-
egyháza folyamatosan fejlõdik. – A jövõ nem magától
épül. Nekünk kell tenni érte – tisztességgel, egymásra
figyelve. Nyíregyháza ezért ma nemcsak megemlékezik
– hanem megerõsödik. Megerõsödik hitében, hogy együtt
bármire képesek vagyunk, hogy városunkat még élhetõb-
bé, még erõsebbé, még összetartóbbá tegyük. A munka
nem áll és nem állhat meg! A jövõben is azon fogunk
dolgozni, hogy Nyíregyháza a fejlõdési pályán marad-
jon. És aki ide született, itt is építhessen jövõt – mondta
dr. Kovács Ferenc polgármester.

Kenyérszentelés

A polgármester hozzátette, amikor megszenteljük az
új kenyeret, jusson eszünkbe, hogy ez a kenyér a közös
munka gyümölcse, hiszen mindannyian hozzájárulunk
ahhoz, hogy ez a város élhetõ és szerethetõ maradjon. A
történelmi egyházak képviselõi is részben erre hívták fel
a figyelmet a kenyér megszentelése elõtt Jeremiás prófé-
ta könyvébõl idézve: fáradozzatok annak a városnak a
jóllétén, és imádkozzatok érte az Úrhoz, mert annak jól-
lététõl függ a Ti jóllétetek is. – Augusztus 20-án a ma-
gyar nemzet egyik legszebb, legnemesebb ünnepén le-
hetünk együtt. S ez a nap többrõl szól, mint a történelem-
könyvek lapjairól, többrõl, mint szokásos megemlékezés-
rõl. Ez a nap a magyar lélek, a magyar egység, az össze-
tartozás, az alapok lefektetésének, egy nemzet születé-
sének ünnepe – fogalmazott Zsarnai Krisztián, az evan-
gélikus egyház esperese.

Telepóczkiné Farkas Márta díszpolgár

A kenyérszentelés mellett az augusztus 20-i ünnepség
hagyományosan a városi kitüntetõ címek átadásának ideje
is. A közgyûlés döntése értelmében a Nyíregyháza díszpol-
gára címet Telepóczkiné Farkas Márta nyugalmazott épí-
tészmérnök, egykori oktató, az Idõsügyi Tanács jelenlegi
titkára részére adományozta, aki dolgozott fejlesztõmérnök-
ként, tagja volt az Építész Kamarának, valamint tanított
mûszaki középiskolában és a Nyíregyházi Egyetem jogelõd-
jében is. 40 év munkaviszony után vonult nyugdíjba, de
mindennapjait jelenleg is aktívan tölti. 2012 óta tagja a város
Idõsügyi Tanácsának, 2020-tól pedig annak titkára, amelyet
szívvel-lélekkel végez. – Nekem ez a feladat egy örömtel-
jes kihívás. Olyan típus vagyok, aki nem tud tétlenül üldö-
gélni és a tévét nézni órákon át. Mindig igyekszem innova-

Idén is színes programokkal várták a családok apraját-
nagyját a Sóstói Múzeumfaluban augusztus 20-án, mely
az államalapítás mellett az Új Kenyér Ünnepérõl is szólt.
A skanzen most is követte a falusi hagyományokat, a
Szent István-napra sütött elsõ kenyér fontosságát ver-
sennyel, elõadásokkal és az áldás után kóstolókkal is
bemutatták a látogatóknak. Az érdeklõdõk megnézhet-
ték a matolcsi szárazmalom mûködését, valamint olyan
programokon és kiállításokon keresztül ismerkedhettek a
falusi élet titkaival, melyeket a kisebbek is élvezhettek.

Kitüntetett nyíregyháziak:

Szent István-rendet kapott Kapu Tibor

Augusztus 20-a alkalmából több nyíregyházi kötõ-
désû személyiség is állami, valamint szakmai elisme-
résben részesült. Hazánk legrangosabb kitüntetését, a
Magyar Szent István-rendet vehette át a köztársasági
elnöktõl hazánk két szabolcsi ûrhajósa, Farkas Berta-
lan, valamint a nyíregyházi Kapu Tibor, aki júliusban
fejezte be küldetését. Sulyok Tamás így fogalmazott:
teljesítményükkel nemcsak az ûrkutatás históriájába
és a világ tudománytörténetébe, hanem a magyarság
szívébe is beírták a nevüket.

Emellett Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést vett
át Rácz Imre, a NAK és a Magyar Gazdakörök és Gaz-
daszövetkezetek Szövetsége vármegyei elnöke. Ma-
gyar Ezüst Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetést
kapott Szolanics Elvira népi iparmûvész, keramikus, a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Népmûvészeti Egye-
sület alelnöke. Magyar Érdemrend tisztikeresztje pol-
gári tagozat kitüntetésben részesült dr. Soltész János
teológus, a Görögkatolikus Papnevelõ Intézet és a Szent
Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Fõiskola volt rek-
tora, egyetemi tanára. Dr. Bene János volt múzeum-
igazgató, a Magyar Huszár Alapítvány titkára, vala-
mint a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Honismereti
Egyesület elnöke a Magyar Érdemrend lovagkeresztje
kitüntetést vette át a Honvédelmi Minisztériumban. A
közmûvelõdés legmagasabb állami kitüntetését, a Bes-
senyei György-díjat idén Mészáros Szilárd, a nyíregy-
házi Váci Mihály Kulturális Központ igazgatója vehet-
te át. Szinnyei József-díjat kapott Kührner Éva, a Szent
Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Fõiskola Könyv-
tára könyvtárvezetõje. Martin György-díjban részesült 
dr. Ratkó Lujza néprajzkutató, volt fõmuzeológus.

tív módon az ötleteket behozni a tanácsba, és ez mindig jó
jelzésekkel jön vissza és elfogadják azokat – nyilatkozta.

Inczédy György Életmû-díjasok
Az Inczédy György Életmû-díjat ebben az esztendõben

hárman vehették át: Szabó Dénesné megbecsült pedagó-
gus, aki több mint négy évtizeden keresztül a Vikár Sán-
dor zeneiskola tanáraként generációk sorát indította el a
zenei pályán, a Szabolcsi Szimfonikus Zenekar fuvolamû-

vészeként aktív résztvevõje volt vármegyénk zenei életé-
nek és a Cantemus sikertörténetének mai napig fáradha-
tatlan segítõje. Kertész András okleveles mezõgazdasági
gépészmérnök, gépek tervezõje, szakértõje, a létesítés,
építés-szerelés kivitelezés felelõs mûszaki vezetõje, aki-
nek jelenleg 14 szabadalmaztatott találmánya van és a
Farmer Expo 2024 kiállításon elnyerte a vásári fõdíjat, va-
lamint Bosnyák István, aki több évtizedes vállalkozói
múltja mellett a református közösségért is rengeteget tett,
részt vett a Jókai Mór Református Általános Iskola egyházi
átvételében, felújításában, közremûködött az új parókia
és gyülekezeti ház építésében, a Sóstói Millenniumi Temp-
lom alapkõletételében, majd felépítésében, valamint a
Kálvineum Idõsek Otthona alapításában is.

Zárógála és tûzijáték

Az önkormányzati ünnepség mûsorát az a Nyírség Tánc-
együttes adta, mely ezzel ízelítõt hozott a jubileumi
néptáncfesztivál záró gálamûsorából is. A Váci Mihály
Kulturális Központban tartott rendezvény után ugyanis a
Kossuth téren folytatódott a program, mely a hagyomá-
nyokhoz híven tûzijátékkal ért véget.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Dr. Szemán Sándor címzetes fõjegyzõ, Kertész András, Telepóczkiné Farkas Márta, Szabó Dénesné,
Bosnyák István és dr. Kovács Ferenc polgármester
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XIX. Nyíregyházi Huszártalálkozó
A hagyományõrzés fellegvára volt váro-

sunk augusztus közepén. A XIX. Nyíregy-
házi Huszártalálkozón a hungarikumok
sorába emelt Magyar Huszár volt a figye-
lem és a tiszteletadás középpontjában.

A Debreceni Honvédzenekar zenés fel-
vezetésével érkeztek a díszvendégek és
hagyományõrzõk az Országzászló térre, A
magyar huszár szoborhoz augusztus 16-án
délelõtt. Az egyedülálló rendezvény a
magyar huszár, mint nemzeti érték elõtt
tiszteleg három évtizede egy olyan város-
ban, melynek komoly katonai hagyomá-
nyai vannak – amire az önkormányzat
képviseletében dr. Podlovics Roland alpol-
gármester is utalt köszöntõjében.

A huszárság nem véletlenül emelkedett
a hungarikumok sorába egy évtizeddel ez-
elõtt. A magyar huszár ugyanis mindig a
szabadság, a bátorság, a nemzeti önrendel-
kezés és a méltóság megtestesítõje volt –
ezt már a rendezvény egyik fõvédnöke
hangsúlyozta. Dr. Nagy István agrárminisz-
ter ünnepi köszöntõjében azt mondta, a hu-
szárságban összekapcsolódik a lovaglás, a
fegyverforgatás, a kultúra és az erkölcsi tar-
tás. Épp ezért több mint csupán egy fegy-
vernemi hagyomány. A tárca vezetõje hoz-
záfûzte, a Nyíregyházi Huszártalálkozó
több mint egy hagyományõrzõ rendezvény:
híd múlt, jelen és jövõ között. Még akkor
is, ha már egyetlen élõ huszár sem lehetett

ott szombaton, nem úgy, mint 1991-ben, az
elsõ rendezvényen, ahol még százak kép-
viselték a magyaros fegyvernemet. Emlé-
kük elõtt egyperces néma csenddel, koszo-
rúzással és díszsortûzzel is tisztelegtek.

A honvédelmi miniszter személyes kép-
viseletében ünnepi beszédet mondó dan-
dártábornok, Szûcs Lóránd felhívta a figyel-
met, gyakran idézzük a gondolatot, misze-
rint a hagyomány követése nem hideg hamu
õrzése, hanem a láng továbbadása. – A
Nádasdy huszárosztály 5 évvel ezelõtti
megalakításával újra huszárok állnak had-
rendben. Sokan voltak, akik megkérdõje-
lezték az akkori döntést, de ha kitekintünk
a világba, akkor a legerõsebb NATO had-
seregek, mint az Egyesült Államok, az Egye-
sült Királyság vagy Franciaország kötelé-
kében ma is találunk olyan lovas alakula-
tokat, melyek feladatköre nem csak proto-
kolláris célokra terjed ki – hangsúlyozta a
honvédelmi miniszteri titkárságvezetõ.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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Dalok szerelemrõl és szakításról – Érzelemdús elõadás a Volt öt évünk
Egy nap, két szereplés: ez Puskás-Dallos Péter és Pus-

kás-Dallos Boglárka (azaz Peti és Bogi) programja augusz-
tus 27-én, Nyíregyházán. Délután fél öttõl a Bencs Villá-
ban találkozhatnak velük az érdeklõdõk – ahol sok min-
dent megtudhatnak majd a mûvész házaspárról –, este
fél kilenctõl pedig a Nagyszínpadon lépnek fel.

Peti énekes, dalszerzõ, színész és mûsorvezetõ – a so-
káig a Móricz Zsigmond Színház társulatához tartozott
népszerû színmûvész, Puskás Tivadar fia. Bogi énekesnõ,
mûsorvezetõ.

– Melyikõtöket viseli meg jobban a Volt öt évünk tör-
ténete?

Bogi: – Az az érdekes, máshogy csapódik le bennünk,
pontosan abból adódóan, hogy nem ugyanott járunk a
történetmesélésben. Tehát én, mivel a válástól indulok, elég
letargikus állapotban indítom az elõadást, viszont mivel a
megismerkedéssel, a szerelem kiteljesedésével zárul ben-
nem a történet, mindig vidáman jövök le a színpadról. De
a férjemnél pont fordított a helyzet, hiszen Peti történet-
mesélése a házasság szomorú oldalával fejezõdik be, õ
akkor jut el arra a pontra, hogy a sírás kerülgeti. Összessé-
gében mind a kettõnket egyformán visel meg a történet,
csak az elõadás más-más pontján.

Peti: – Nagyon érdekesen van megírva a történet, a vé-
gén szinte megfordul az egész helyzet. Az én részem ek-
kor a válás, az övé az összejövés, a szerelem kezdete, így
a legvégén az enyém a drámai szerep. Engem azért visel
meg a történet, mert idõsebb vagyok, túl egy-két szakítá-
son, s tudom, ez mennyire fájdalmas, mennyire nehéz.
Nemcsak elveszíteni az elsõ szerelmet, hanem újabbakat
megélni, amelyekrõl azt gondolod, hogy na, ez a szere-
lem. Megannyi emlék, szép dolog fûzõdik hozzá, meg-
annyi érzelem, aztán megszûnik, és légüres térben érzi
magát az ember. Igaz, hogy csak egy színdarabban kell
eljátszanom a feleségemmel szemben állva a szakítást,
de így is nagy fájdalmat éreztem, amikor elkezdtük pró-
bálni azokat a jeleneteket. Utána azért nehéz gyorsan
visszazökkenni a mindennapokba.

– Ti választottátok, vagy ajánlották ezt a darabot, il-
letve a közös munkát?

Bogi: – Petit kereste meg Olt Tamás, a Karinthy Színház
igazgatója, s Peti dobta be az én nevemet: ha már van egy
nõi szereplõ benne, szívesen látna partnereként. Szeren-
csére az volt a válasz, hogy ez egy fantasztikus ötlet, mert

a kisbaba miatt bennük fel sem merült, hogy mi ezt meg
tudjuk csinálni. De nagyszülõi segítséggel, a rugalmas pró-
baidõszakkal be tudtuk együtt vállalni.

Peti: – Úgy voltam vele, hogy itt a feleségem, s bár még
nincs egyéves a kisfiunk, mégis nagyon különleges lenne,
ha mi ketten játszanánk. Ráadásul én bíztam benne, hogy
ez az elõadás segíti visszakerülni a színpadra, és új felada-
tok elé nézni. Bízom benne, hogy jó támasza tudok lenni.
Biztonságos környezetben van, ahol azon kívül, hogy anya-
ként szembe kell nézni azzal, hogy kevesebbet lesz a gye-
rekkel, s akár felvetõdhet olykor benne, hogy jó anya, rá-
adásul jó színész-e, megfelel-e ennek a kihívásnak. De úgy
éreztem, klassz dolog lenne az életünkben, ha együtt len-
nénk részesei a Volt öt évünk elõadásnak. Végül az is lett!

– Szeretitek?
Bogi: – Nagyon! Éppen azért, mert a Volt öt évünk sze-

rintem nagyon formabontó. Egyrészt a zenéjében, mert ez
nagyon más, mint a megszokott musicalek, hiszen mono-
lógokat éneklünk, és fantasztikus élõ zenekar kíséretében
adjuk elõ az egészet Grósz Zsuzsanna zenei vezetésével.
A zenei anyag nagyon közel áll a szívemhez. Az pedig,
hogy Petivel játszhatjuk, külön izgalmat tesz bele, noha
maga a történet is nagyon különleges, érdekes. Az, hogy a
való életben házaspárt alkotó pár játssza el, bújik bele
Cathy és Jamie karakterébe, szerintem különösen izgal-
mas. A Volt öt évünk egy mûvész házaspár története, egy
író és egy feltörekvõ színésznõ kapcsolatáról szól. Hazud-
nék, ha azt mondanám, hogy ezen a pályán, a való élet-
ben nem tapasztaljuk meg mindazt, ami velük a darab-
ban megtörténik, azaz elõfordul, amikor egyszer az egyik,
másszor a másik ember sikeresebb, mint a párja. Nagyon

tanulságos, hogy õk min csúsznak el. Mindemellett a mi
kapcsolatunk is tud ebbõl épülni, látjuk mi az, amire oda
kell figyelni, mi az, ami nekik nem sikerült, hogy mi elke-
rüljük ugyanezeket a buktatókat.

Peti: – Én azért is szeretem, mert nagyon más, mint azok
a musicalek, amelyekhez hozzá vagyunk szokva. Abból a
szempontból is más, hogy két szereplõ játssza, akik szinte
soha nem találkoznak a színpadon. Nekem nagyon tet-
szik, hogy kicsit kiszakad ebbõl a borzasztó impulzív szó-
rakoztató iparból, amiben élünk, és amiben én is dolgo-
zom. Szeretem a lassú mûvészetet, azt, hogy nemcsak egy
húsz másodperces TikTok-videót nézek meg egy dalból,
hanem az egészet, sõt a teljes lemezt végighallgatom.
Annak ugyanis íve van. Az elsõ jelenetek során azt látom,
hogy sokan meglepõdnek, nem erre számítottak, de annál
felemelõbb, amikor azt látom a végén, hogy megszületett
a katarzis, sírnak és könnyeznek, megvárnak az elõadás
után és megköszönik az élményt. Ezért szeretem játszani.
Sokakban hasonló élményeket idéz fel, amiket én mesél-
tem elõadás közben a szerelemrõl, a szerelem elmúlásá-
ról. A legnagyobb boldogságot tudja adni a szerelem, de
olykor a legnagyobb fájdalmat is.

– Miért ajánljátok a nyíregyházi/megyebeli közönség-
nek ezt az elõadást?

Bogi: – Igazából csak ismételni tudom magam: külön-
leges zenei élmény várja õket. Emellett én szeretem az
olyan színházi elõadásokat, amelyek után úgy jövök ki,
hogy van kedvem róla beszélgetni. Ez pedig egy olyan
darab, amirõl bõven lehet. Nemcsak mûvész házaspárok-
nak ajánlom, hanem minden párnak, mert nagyon sok igaz-
ságra lel az ember akár saját kapcsolatában is: problémás
idõszakoknál, szakításoknál. Sok élményt és emléket idéz-
het fel bennük ez a darab. Van egy jó mondás: az emléke-
inkben nem élni kell, hanem tanulni belõlük. Erre tökéle-
tes ez az elõadás.

Peti: – Valójában jómagam is azért ajánlom, mert bár
nagyon ott van a kultúránkban a musical mûfaj, sokat né-
zünk, igényeljük is, de ez egészen más, mint amihez hoz-
zászoktunk. Éppen ezért tud nagyon megmaradni a gon-
dolatainkban. Bár a zenés darabokat könnyû mûfajnak
tartják, ez az elõadás nagyon nem az. Van egy nyolcper-
ces dalom, melyben megállás nélkül mesélek. S bár két
ember monológját halljuk végig, a kettõ mégis eggyé vá-
lik a nézõkben.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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J e l e n t k e z é s i  l a p

TIRPÁK FESZTIVÁL
NYÍREGYHÁZA 2025 (2025. 09. 13., szombat)

Tisztelt részt vevõ csapat!
Kérjük, hogy a rendezvényen való részvételi szándékukat leg-
késõbb 2025. szeptember 3-ig jelezni szíveskedjen az alábbi
adatlap kitöltésével. A rendezvényen való részvétel feltétele a
jelentkezési lap kitöltése, aláírása és eljuttatása a szervezõknek.
Jelentkezõ csapat adatai:
Csapat neve: ...................................................................

Csapatképviselõ neve: ....................................................

Telefonszám: ...................................................................

E-mail-cím: .....................................................................

Várható csapatlétszám:    .............................. fõ

Az elkészítésre kerülõ étel(ek) megnevezése, adagszáma:
........................................................................................
A bajnokság résztvevõi saját sátorral és eszközökkel vesznek
részt a versenyen.

Várható helyigény!  sátorhely kb. ............ m2 egyéb hely-
igény kb. ............. m2

Ki- és bepakolás idejére gépjármû rendszáma:
.......................................................................................

Kérjük, a jelentkezési lap pontos kitöltésével és idõben
történõ leadásával segítse munkánkat és a rendezvény

sikeres lebonyolítását!
A jelentkezési lapot 2025. szeptember 3-án 10.00-ig a

nyirsegicivilhaz@enyft.hu  e-mail-címre kérjük, szívesked-
jenek megküldeni!

A rendezvénnyel kapcsolatosan a Civil Házban
(Nyíregyháza, Városmajor u. 2.),

illetve a 06-42/402-115-ös telefonszámon érdeklõdhet.

Augusztus 25., hétfõ
Kossuth tér, Nagyszínpad
19.30 Meseautó (Körúti Színház)
Kossuth tér, Continent színpad
17.00–17.30 Nemo
18.30–19.30 Red One House
VIDOR Kert – Sunshine FM kisszínpad
22.00 Szirtes Edina „Mókus”

Augusztus 26., kedd
Kossuth tér, Nagyszínpad
19.30 Szállj fel szabad madár
Kossuth tér, Continent színpad
17.00–17.30 Seniorock Gabicával
18.30–19.00 Fusion Waves
VIDOR Kert – Sunshine FM kisszínpad
22.00 Ilektan – Blues Rock Tuareg

Augusztus 27., szerda
Kossuth tér, Nagyszínpad
19.30 Boban Markovic Orkestar
Kossuth tér, Continent színpad
17.00–17.30 Elation State
18.00–18.30 D’allors
VIDOR Kert – Sunshine FM kisszínpad
22.00 Dumai Dunai

Augusztus 28., csütörtök
Kossuth tér, Nagyszínpad
19.00 Sub Bass Monster
20.30 Fenyõ Miklós koncertje
Kossuth tér, Continent színpad
17.30–18.00 Zéta
VIDOR Kert – Sunshine FM kisszínpad
22.00 Szûcs Judith

Augusztus 29., péntek
Kossuth tér, Nagyszínpad
18.00 Sunshine FM Birthday Night: FILO,
BSW, Animal Cannibals
Kossuth tér, Continent színpad
17.30–18.30 A’la Kvart
VIDOR Kert – Sunshine FM kisszínpad
22.00 Zoller Zsolt

Augusztus 30., szombat
Kossuth tér, Nagyszínpad
19.00 Kanazoé Orkestra
20.30 Manuel
Kossuth tér, Continent színpad
17.30–18.30 No Cnt’Roll and Bluesman
VIDOR Kert – Sunshine FM kisszínpad
22.00 Tibi a hegyrõl

Minden korosztályt megszólítottak a programok az 51. Jósavárosi Napok és 5. Sportnapon
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Védd a madarakat, kezedben a jövõ!

Build the Change. A Te ötleted is számít! Ismeretterjesztõ LEGO-foglalkozások
játékos formában a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban 3. osztálytól,
általános iskolások részére, szeptember 11-tõl minden hónap második és negyedik
csütörtökén. Csoportok jelentkezését várják: +36-42/598-881. A rendezvény ingye-
nes, de regisztrációhoz kötött.
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Sóstói fitt esték

Ingyenes szabadtéri mozgásprogra-
mok a nyári estéken minden korosz-

tálynak.
Gerinctorna: június 16. és augusztus 25.

között hétfõnként 18.00–19.00-ig (esõnap:
kedd 18.00–19.00-ig). Vezeti: Batta Móni-
ka, Bagoly Tünde gyógytornászok. (Poli-
foam szükséges.)

Nordic Walking a Sóstói-tó körül: júni-
us 18. és augusztus 27. között szerdánként
18.00–19.00-ig (esõnap: csütörtök 18.00–
19.00-ig). Vezeti: Haraszti Béláné Nordic
Walking-oktató. (Túrabot szükséges.)

Pilates: június 13. és augusztus 29. kö-
zött péntekenként 9.00–10.00-ig (esõnap:
szombat 9.00–10.00-ig). Vezeti: dr.
Szikoráné Éva pilatesoktató. (Polifoam
szükséges.)

Minden foglalkozás ingyenes.
Helyszín: Krúdy Vigadó és a tó közötti

terület (Táncház, Nordic Walking: Sóstói
Piac).

A Burattino Bábszínház
programja

Augusztus 27. 11.00: Makacska kakaska

Augusztus 29. 11.00: A bátor kiskacsák

Augusztus 30. 11.00: Mesék az erdõbõl

Augusztus 31. 10.00: Mesék az erdõbõl

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont,
„B” épület 2. emeleti bábszínházterme.

„Ex-Sztázis”
Szemán Ferenc fotókiállítása.
Megtekinthetõ: augusztus 29-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Vá-
rosi Könyvtár, kamaraterem.

Leskovics András gyûjtõ fizetõeszköz-kiál-
lítása
A vegyesházi királyok kora és a török hó-
doltság idõszakát  öleli fel  (1301–1686).
Megtekinthetõ: augusztus 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Vá-
rosi Könyvtár, hírlapolvasó (I. em.)
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Séták a Hõsök terén 11.
Ezúttal két olyan épület emlékét idézzük, amelyek-

re már csak a régi nyíregyháziak emlékeznek. A
Nyíregyházavidéki Kisvasutak Rt. igazgatósága 1906
õszén határozta el, hogy „egy díszes, nagyobb szabású
váróhelyiséget állítanak fel, az utazó közönség kényel-
mére”. A városi képviselõ-testület 1500 koronával já-
rult hozzá a költségekhez.

A késõbbiek folyamán az épület elhelyezését és esz-
tétikai megjelenését is többen kritizálták, mivel az ron-
totta a vármegyeháza esztétikai szépségét. 1924-ben
is csak a lebontásával és áthelyezésével tudták a tér
teljes rendezését elképzelni. Minden kritika ellenére
azonban az épület egészen a villamosvonalak felszá-
molásáig, 1969-ig állt az utazóközönség szolgálatában,
majd 1972-ben lebontották.

A városi halcsarnok létesítésének ötletét ifj. Kállay
András nemzetgyûlési képviselõ, a nagyhalászi kastély
tulajdonosa, és „a tiszai halászat kiváló szakembere”
vetette fel 1922-ben. Terve szerint a város építse meg a
halcsarnokot, amelyet õ fog hallal ellátni és a város
által megállapított áron árusítani. Két évvel késõbb a
Haltenyésztõ Rt. vette bérbe a tiszai halászati jogot, és
immár õk kérelmezték egy üzlethelyiség átengedését.
A város ehhez nem járult hozzá, viszont hajlandóak
voltak a Kisvasutak állomása elõtt területet biztosítani
számukra az építkezéshez.

Végül a halcsarnokot maga a város építette fel, és
adta bérbe a Haltenyésztõ Rt.-nek. A társaság köteles

volt a halat a budapesti vásárcsarnoki áraknál 30 szá-
zalékkal olcsóbban árusítani. Egy helyi vállalkozó 1925
májusában hozzá is kezdett a munkálatokhoz, amely-
nek eredményeként felépült a vasvázas csarnok pincé-
vel, irodával és egy eladótérrel. A két bejárat között
egy akváriumos kirakattal hívták fel a vásárlók figyel-
mét. Az októberi nyitásra egy verses rigmussal is ké-
szült: „Már tudja Julcsa, Marcsa: / Halcsarnokban van
már harcsa, / Árulja egy férfi, méla: / Név szerint Liszkay
Béla”.

Késõbb újabb halcsarnokok nyíltak a városban, így
az elsõ hamarosan feledésbe merült és le is bontották.

Kortárs képzõmûvészeti kiállítás
Megtekinthetõ: szeptember 6-ig.
Helyszín:  Nyíregyházi Városi Galéria.

Egy fotós a világ körül
Sipos László kiállítása. Megtekinthetõ: szeptember 15-ig.
Helyszín: Városmajori Mûvelõdési Ház.

XXXIX. Nemzetközi Ásványbörze és Ékszerkiállítás
Idõpont: szeptember 6-án 10.00–18.00-ig, 7-én 9.00–
16.00-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Programok


